

# 卓揆確保2030年前不缺電

核三若修法延役  
「盼討論好核安」

# 經長：跳電減7成 藍委：瞎說



## 卓揆表態 核三會除役

台灣缺電問題嚴重，行政院長卓榮泰（左圖左）昨表示，確保2030年前不缺電；核三（上圖）仍會除役，若立院要修法，希望討論好核安問題。

記者曾吉松、劉學聖／攝影

**記者鄭偉、張睿廷、屈彥辰、唐筱恬／台北報導**

賴政府上台後，能源政策備受矚目。國民黨立委鄭正鈴昨天質詢，台灣未來十年會不會缺電？行政院長卓榮泰答詢表示，政府在2030年前有充裕的準備，未來還有新的電廠會增加，但仍要看電廠建設速度，至少能確保2030前不缺電。卓揆也提到，核三仍會除役，如果立法院要修法，希望討論好核安問題。

### 郭智輝：可穩定供電大廠

鄭正鈴質詢，多個國際大廠要到台灣設廠，面對AI用電高需求，台灣電力是否足夠？

郭智輝說，原本預定2025年再生能源占比能達到百分之十，但過去因新冠疫情有部分延誤，所以可能要再延一年，到2026年才能達到。卓榮泰補充說，百分之廿中，光電占百分之八點四、風電占百分之七點六，其他為水力等其他再生能源。鄭正鈴追問，2026的政策目標是否會跳票？卓榮泰表示「不會」。

國民黨立委羅明才、張智倫質詢時提到，核二要停役，企業可能擔心電問題，「非核家園」政策是否會改變？

### 「核二本月除役勢在必行」

郭智輝說，原本預定2025年再生能源占比能達到百分之十，但過去因新冠疫情有部分延誤，所以可能要再延一年，到2026年才能達到。卓榮泰補充說，百分之廿中，光電占百分之八點四、風電占百分之七點六，其他為水力等其他再生能源。鄭正鈴追問，2026的政策目標是否會跳票？卓榮泰表示「不會」。

國民黨立委謝龍介質詢時提到，核二要停役，企業可能擔心電問題，「非核家園」政策是否會改變？

### 「核二本月除役勢在必行」

郭智輝說，原本預定2025年再生能源占比能達到百分之十，但過去因新冠疫情有部分延誤，所以可能要再延一年，到2026年才能達到。卓榮泰補充說，百分之廿中，光電占百分之八點四、風電占百分之七點六，其他為水力等其他再生能源。鄭正鈴追問，2026的政策目標是否會跳票？卓榮泰表示「不會」。

國民黨立委羅明才、張智倫質詢時提到，核二要停役，企業可能擔心電問題，「非核家園」政策是否會改變？

郭智輝則說，「最近很抱歉」，台電因為設備老舊或某一個地區大量移居的人增加，造成負荷變大，所以產生跳電現象；但與過去十年相比，跳電狀況並沒有比以前多，是媒體較積極報導，目前已經降低到了七成的跳電情形。

不過，他也表示，這不是理由，已責成台電，一定要優先把這些跳電的地方整理好。

對於核二除役後減少的百分之三

至四的電力，郭智輝說，會由大潭電廠、南部電廠補上，未來「不會

缺電」。卓榮泰也承諾，政府最優先的責任就是安全穩定的供電。

至於國民黨立法院黨團力推核能延役，郭智輝表示，他尊重立法院

決定，經濟部是執行單位，執行確

定的事情；經濟部在法律規範下工

作，「所以，立法院怎樣決定，就

依決定行使」。

### 藍酸經長「畫錯重點」

不過，對郭智輝稱跳電已經降七成，「只是媒體報導比較多」，國民黨立委王鴻微批評「郭智輝的說法很瞎」，跳電一下怪饋線、一下怪小動物、一下又怪媒體，實在完全畫錯重點。國民黨立委葉元之則說，新北市跳電愈來愈頻繁，郭智輝根本亂講，他不相信：桃園也流傳部立醫院之所以跳電，是因為台電減壓供電，當中原因可能就是缺電，請郭智輝、經濟部或台電趕快證明傳言真假。

據了解，該漁船除了洪姓船長與一名台籍船員，還有三名印尼籍移工。金門漁業界人士研判，現在是大陸伏魚季，應該是被對岸認定越界捕魚才被帶走，據悉當時金門外海有數艘大陸海警船巡弋，澎湖

帶回福建圍港。

### 疑對岸認定越界捕魚

據了解，該漁船除了洪姓船長與一名台籍船員，還有三名印尼籍移工。金門漁業界人士研判，現在是大陸伏魚季，應該是被對岸認定越界捕魚才被帶走，據悉當時金門外海有數艘大陸海警船巡弋，澎湖帶回福建圍港。

據了解，該漁船除了洪姓船長與一名台籍船員，還有三名印尼籍移工。金門漁業界人士研判，現在

是大陸伏魚季，應該是被對岸認定越界捕魚才被帶走，據悉當時金門外海有數艘大陸海警船巡弋，澎湖

帶回福建圍港。

據了解，該漁船除了洪姓船長與一名台籍船員，還有三名印尼籍移工。金門漁業界人士研判，現在